

太平洋之行

◎文/黎志滔 图/董必清



20年前为了体验生活，我乘坐军舰闯进了太平洋，与大海有了第一次亲密接触。什么是惊涛骇浪，什么是巨浪滔天，什么是翻江倒海，什么是电闪雷鸣，什么是惊天动地，我都一一亲身体会，那真是一次惊险的和难忘的经历。

闯进太平洋，一望无际，海天一色。首先迎接你的是巨风，巨大的台风无时不在威胁你的生命安全，没有坚强的毅力是不可能克服难以想象的困难的。每时每刻都听得见不绝的涛声、风声、雨打声，还有严寒、烈日、寂寞、企盼，每天都在缠绕着你，折磨着你。什么叫钢铁战士，什么叫与风浪搏斗，什么叫与死神抗衡，这是最好的考验。它最好地磨练了你面对困难的顽强承受力，增强了面对事物时开阔的心襟。

太平洋有多大？太平洋有多深？它蕴藏多少宝藏？多少资源有待开发？千条江河归大海，我无法想象，也无法形容，它既是生命之源，又是个巨大的聚宝盆，它是地球的灵魂。太平洋不仅蕴藏丰富，不可战胜，还把世界各国连接在一起，把美国和中国连接在一起。太平洋永远是自由的海洋，永远敞开怀抱，迎接任何有勇气挑战的人和喜欢大海的人，不管你来自何方，出身地位卑贱或尊贵。

我现在才明白，150多年前我们的祖先缘何乘船由中国大陆来美国，要花上两、三个月的航海时间？曲曲折折的经历可以去想象，前程茫茫，何处是归途？其中还有很多没达目的地就已经藏身于大海，那些成功的勇士更加要珍惜自己，珍惜今天。要知道自己不仅仅是代表自己，更代表着许许多多追求光明追求前途的勇敢的人们。有经历过与大海搏斗，历尽过千辛万苦，还有什么克服不了的困难？还有什么不能战胜自己？这就是大海的精神，这就是我太平洋之行的收获。